

Table with subscription rates for 'EN JEREZ' and 'FUERA DE JEREZ' including monthly and annual rates for local and foreign subscribers.

REDACCION, ADMINISTRACION Y TALLERES: CALLE CARACUEL, 7 TELEFONO 2008

ayer

¡Una Ficha Azul!

¿Qué supone para ti el pequeño sacrificio de la «Ficha Azul»? Poco. ¿Qué significa para una madre o para un niño pobre y triste? Mucho. El importe de tu «Ficha Azul» obra el milagro la siembra en tierra feraz. CON POCO, SE LOGRA MUCHO.

¿PACTO CON LOS ASESINOS DE JOSÉ ANTONIO? ¡NO! Mil veces lo gritaremos: Ni mediación, ni pacto

Panorama internacional

Rectitud y lealtad de FRANCO

En el panorama internacional resurge la figura recta de nuestro Caudillo, con ocasión de las nuevas y absurdas maniobras de los rojos. La lealtad de Franco y de nuestro Gobierno se ha manifestado otra vez: en que el Generalísimo cumple con exactitud los ofrecimientos que hace.

Los hechos, ya decimos, comprueban la verdad de nuestra posición clara y real. La reparación de voluntarios, que llegaron a defender nada menos que la Civilización Occidental, cuando en la zona roja ya se hablaban comiendo horrores las Brigadas Internacionales, es constatación adecuada que consignamos frente a la maniobra burda propagada por la prensa del mundo sobornado con oro judío.

El Secretario del Comité de No Intervención, Mr. Hemming, pudo presenciar, en Cádiz, la retirada de los voluntarios italianos que fueron reparados. Y a Mr. Hemming, el Gobierno Nacional, dió las facilidades necesarias para que verificase todas cuantas comprobaciones estimase oportunas.

Esta actitud ha sido la nuestra. La que se dibuja con perfiles claros y rotundos en el tablero internacional y hace que todas las miradas converjan en los rojos acusándoles de menosprecio al Comité de No Intervención, único capacitado para estos fines, al llevar ellos el asunto a la Sociedad de Naciones.

Precisamente los delegados que integran la Comisión de la Sociedad de Naciones, cuya estancia en la zona roja provoca comentarios diversos, pertenecen a países que no mantienen relación alguna con la España Nacional. Está compuesta por finlandeses, suecos, daneses, franceses, letones y súbditos irak.

Esta circunstancia extraña nos hace exteriorizar la más enérgica protesta por semejante modo de actuar totalmente opuesto al proceder recto y leal del Gobierno de Burgos.

Más aún, cuando determinadas informaciones hacen prever con razón una gestión sospechosa de esa Comisión que no sólo aprovechará una supuesta labor inspectora para introducir viveres y otros medios, sino que cuanto haga responderá a las maquinaciones de los rojos para anular toda labor imparcial.

La concentración de "flechas" de las Organizaciones Juveniles de la Falange de Sevilla

Llega el camarada Sancho Dávila, y se espera a Fernández Cuesta

Sevilla. Ayer mañana, a las diez, llegaron procedentes de Huelva, los flechas de aquella capital que vienen a formar en los actos que han de celebrarse el próximo día 29.

Fueron trasladados seguidamente en tranvías hasta las proximidades del Stadium, donde les recibieron los demás flechas con todos los honores.

Dentro de unos días llegarán los últimos que han de concentrarse, procedentes de Ceuta y Melilla, y el mismo día 29 por la mañana llegarán los correspondientes a los pueblos de las provincias próximas.

La totalidad de los llegados hasta ahora de las ciudades del Norte de España y otras—a excepción de Andalucía—suman entre ambos sexos 3.200 y la totalidad de los que han de concentrarse para el día 29 son unos 10.000 aproximadamente.

Todos hacen vida de campamento con el rigor correspondiente a su edad y condiciones. La mañana la dedican a los ejercicios y ensayos, y por la tarde a paseos por la ciudad y visitas de monumentos históricos y artísticos.

Nuestro teléfono es el 2 008

Lotería Nacional

Premios mayores del sorteo celebrado ayer en Burgos:

- List of lottery prizes including amounts in pesetas and locations like Sevilla, Burgos, and Jerez de la Frontera.

Sobre la cuestión de las colonias alemanas

Londres.—«Daily Express» dedica hoy a la cuestión colonial un artículo que ha llamado extraordinariamente la atención, en el cual se dice lo siguiente:

«Inglaterra no tiene derecho moral alguno para negar a Alemania sus antiguas colonias. Después de la guerra—continúa diciendo el periódico—se declaró, incluido por parte británica, que las colonias alemanas no se consideraban confiscadas ni anexionadas y que Inglaterra sólo se encargaría de administrárselas. Actualmente no se puede ya mantener la afirmación de entonces, puesto que hoy día Alemania se halla en condiciones de administrar perfectamente sus colonias.

Por lo tanto, lo más justo es liquidar ya este problema. Para ello hay tres caminos: El primero, devolver a Alemania sus mandatos. El segundo, ponerlo todo a disposición de la S. de N., y el tercero, mantenerlos bajo la soberanía británica; pero a base de concluir con Alemania un acuerdo para indemnizarla de las pérdidas sufridas.

Finalmente termina el periódico diciendo que el reparto actual del territorio colonial no puede mantenerse por más tiempo.

Nuevos embajadores franceses en China y Moscú

París.—Se dan los nombres de Caudan y Labonne para ocupar los puestos de embajadores de Francia en China y Moscú.

Se prohíben en Checoslovaquia las fiestas conmemorativas de la Constitución

Praga.—El Consejo de ministros ha prohibido toda ceremonia conmemorativa de la Constitución del Estado checo hace veinte años.

Chan-Ki-Seek, ha a'andonado Hanckeu

Tokio.—Se ha sabido que el Mariscal Chan-Ki-Seek, principal organizador de la resistencia china, ha abandonado ya Hanckeu, en cuya ciudad se hacía fuerte.

Las tropas japonesas entraron ayer en Cantón

Tokio.—Los defensores de Cantón opusieron escasa resistencia a la entrada en la ciudad de las tropas del Ejército japonés.

Los chinos de Hanckeu siguen la ruta de Chan-Ki-Seek

Tokio.—Se reciben noticias fidedignas dando cuenta de que después de la huida del Mariscal Chan-Ki-Seek y su Estado Mayor, la peregrinación del vecindario chino de Hanckeu ha continuado hacia diversas localidades más al interior del territorio del país.

Del "Boletín Oficial del Estado" Disposiciones de diversos Departamentos

Burgos.—El «Boletín Oficial del Estado» publica en su último número, entre otras, las siguientes disposiciones:

Ley de la Jefatura del Estado regulando el restablecimiento provisional de las Contabilidades Bancarias. Del Ministerio de Asuntos Exteriores: Nombrando agentes comerciales de segunda clase, con carácter provisional.

Decreto del Ministerio de Orden Público estableciendo normas para concesión de pasajes destinados a los viajes por ferrocarril. Orden del Ministerio de Justicia nombrando presidente del Tribunal Supremo de Apelación de los Tribunales Tutelares de Menores, al auditor de división don Máximo Cervo Rodríguez.

Orden del Ministerio de Hacienda fijando en 178'43 pesetas el recargo que cobrarán las Aduanas Nacionales en los derechos líquidos de arancel durante la tercera década del actual mes de Octubre.

Orden del Ministerio de Educación Nacional creado plazas para estudiantes auxiliares de Archivos, Bibliotecas, Laboratorios, Clínicas y Museos.

Estas plazas serán sacadas a concurso en los alumnos del sexto y séptimo años del Bachillerato y entre los estudiantes de Universidad

de cualquier curso, que reúnan de determinadas condiciones. Los estudiantes que durante un año observen dichas normas con todo celo y perseverancia, recibirán un certificado que será considerado como título honorífico universitario y como mérito de relieve para que puedan optar a la adjudicación de becas, bolsas del Estado, pensiones de estudios en el extranjero, así como para que opten con preferencia a las plazas vacantes en las dependencias del Estado, Provincia o Municipio, que se relacionen con Archivos, Bibliotecas, Laboratorios, Museos y Clínicas.

Orden de la Jefatura Nacional de Sanidad estableciendo que deberán concederse asistencias médica y farmacéutica gratuitas, a las familias que se encuentren en la zona liberada procedentes de la zona roja.

Para poder optar a estos beneficios, será indispensable que figuren en el padrón de la Beneficencia Municipal que a tal efecto formarán los respectivos Ayuntamientos.

También se inserta en el diario oficial otra orden de la misma Jefatura, disponiendo que en el plazo máximo de quince días, los Ayuntamientos remitirán a las Inspecciones Provinciales de Sanidad estado comprensivo de todas las plazas vacantes de médicos, farmacéuticos, practicantes y matronas titulares.

La conquista de la ciudad de Cantón por las tropas japonesas

La noticia no ha sorprendido en Londres

Londres.—La conquista de la ciudad de Cantón, metrópolis de gran importancia del sur de China, por las tropas japonesas, no ha sorprendido en Londres, donde se tenía por descontado.

Las agencias periódicas dan detalles muy amplios del acontecimiento. Dicen que las vanguardias japonesas entraron en Cantón a las quince horas y treinta minutos, hora del extremo Oriente.

Las tropas niponas vencieron y arrollaron todas las resistencias, tomando posesión completa de la ciudad en breve tiempo.

El barrio en que radican las Concesiones extranjeras ha sido fuertemente atrincherado. Están defendidos los edificios por destacamentos de Artillería ligera y ametralladoras.

Después de ser ocupada la ciudad de Cantón. Tokio.—Los defensores de Cantón opusieron escasa resistencia a la entrada en la ciudad de las tropas del Ejército japonés.

Tiene aquella 1.500.000 habitantes. Todos los altos funcionarios que había en la plaza abandonaron varias horas antes de la ocupación.

Chan-Ki-Seek, ha a'andonado Hanckeu. Tokio.—Se ha sabido que el Mariscal Chan-Ki-Seek, principal organizador de la resistencia china, ha abandonado ya Hanckeu, en cuya ciudad se hacía fuerte.

Poco después abandonaron la misma su esposa, hijos y su Estado Mayor y alto personal del Ejército que le era afecto. Todo esto se justifica como señal de que los chinos no piensan oponer allí una seria resistencia.

Los chinos de Hanckeu siguen la ruta de Chan-Ki-Seek. Tokio.—Se reciben noticias fidedignas dando cuenta de que después de la huida del Mariscal Chan-Ki-Seek y su Estado Mayor, la peregrinación del vecindario chino de Hanckeu ha continuado hacia diversas localidades más al interior del territorio del país.

Parte oficial de guerra Correspondiente al día de hoy

Sin novedades dignas de mención. ACTIVIDAD DE LA AVIACION. Ayer fué bombardeado el aeródromo enemigo de Celrá, alcanzando varios aparatos. Salamanca, 21 de Octubre de 1938.—III Año Triunfal.—De orden de S. E.: El General Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTÍN MORENO.

LA JORNADA Jerez al día

Ayer, conmemoración del primer aniversario de la caída de Gijón, que determinó el final de la guerra en el Norte y constituyó uno de los más destacados desastres sufridos por los marxistas en esta Cruzada, precisamente en el baluarte que ellos consideraban irreductible y que era sede de famosos dinamiteros y del aún más famoso ladrón de Bancos, González Peña—el de España puede dar muy «satisfactorios» informes—la tranquilidad aquí fué absoluta, tanto como la que desde hace un año gozan los vecinos de la hermosa ciudad asturiana que fué liberada de la agresión e indignidad roja en tal fecha como la de la jornada transeúrida.

Ni en la urbe ni en sus alrededores acaeció nada que merezca reflejarse en esta sección. Más vale así. Aun que ello no proporcione asustillos para nutrir esta croniqueja, es cosa de celebrarlo, porque constituye el más fehaciente testimonio de que

aquí, como en toda la España de Franco, la misión de todos es trabajar honradamente, dejando al margen las actividades malsanas de antaño.

Buena prueba de ello es, que en la crónica de sucesos, tan nutrida años atrás con pendencias, insultos, atracos, agresiones, desastros a la autoidad y otros delitos de mayor o menor cuantía, ayer no ofreció más que un pastoreo abusivo. Y es que todavía no se le ha metido a las reses en la cabeza que no se puede entrar a pastar en cercado ajeno, o al menos, a quienes las apacentan.

Los que tuvieron la suerte de adquirir el número 13.086 recibieron el grato aviso de que podrán pasar a percibir sesenta duros por décimo.

No es gran cosa, pero menos da una piedra, a no ser trabajo a los médicos de guardia en la Casa de Socorro.—P. P. T.

Las tropas niponas han ocupado también la ciudad de Warakistang

Tokio.—La ciudad china de Warakistang, situada próximamente a setenta millas de Hanckeu, ha sido tomada igualmente hoy por las fuerzas japonesas.

Los chinos no ofrecieron resistencia alguna. Relato de un reportero sobre la ocupación de Cantón

Hanckeu.—Un reportero extranjero que ha presenciado la ocupación de Cantón por las tropas niponas, relata cómo se produjo la maniobra que dió a éstas la ocupación de tan importante metrópolis del sur de China.

En síntesis dice el periodista que los avances de las fuerzas japonesas no se realizaron fácilmente, pues tuvieron que vencer aquellas gran peligro en momentos diversos. Además de ello, los rigores del sol y de la fiebre malarial.

Por disposición del mando japonés, el ejército tuvo que acampar durante la noche en terreno poco procedente y al aire libre.

A la ocupación de Cantón precedió una maniobra envolvente que ejecutaron los soldados japoneses con toda precisión, hasta alcanzar el objeto que estaba previsto.

Ortega y Gasset, gravísimo

París.—Inspira inquietudes el estado de salud del filósofo español don José Ortega y Gasset.

A raíz de complicaciones que ha sufrido en su enfermedad fué trasladado a una clínica.

Cumplimentando al conde de Jordana

Burgos.—Ayer cumplimentaron al vicepresidente del Gobierno y ministro de Asuntos Exteriores, señor conde de Jordana, el general Dávila, el contralmirante Moreu y el nuevo subsecretario de Marina señor Estrada.

Regreso de la Embajada extraordinaria del Manchukuo

Burgos.—La misión extraordinaria del Manchukuo abandonó ayer mañana esta capital con dirección a Salamanca.

En el aeródromo de esta población salieron en avión con dirección a Berlín.

Fiestas conmemorativas con motivo de la liberación de Gijón

Gijón.—Con animación extraordinaria se han celebrado las fiestas conmemorativas del segundo aniversario de la liberación de esta población.

La ciudad estaba engalanada, siendo día de asueto en oficinas y talleres.

Se han celebrado diversos actos patrióticos y religiosos.

Grandiosas manifestaciones recorrieron las calles aclamando a España y al Caudillo.

MANAÑA "ayer" nuestra "PAGINA DE LAS LETRAS" dedicada al Protomártir CALVO SOTELO con el siguiente INDICE: Arco y Flecha. Fotografía. «Calvo Sotelo en nuestra juventud».—Francisco Montero Galvache. «Salutación al Protomártir».—Miguel Martínez del Cerro. «Glosa de la madrugada».—Francisco Gómez de Travecedo. «Calvo Sotelo: Motivos sobre su vida y su muerte».—Pedro Montero Galvache. «Exaltación de su presencia».—Pablo Sigüenza. «Los libros: Crítica literaria».—Luis de Barja.

De las memorias de Butenko Otra farsa grotesca de la constitución staliniana: los derechos de las nacionalidades

Roma.—Un diario italiano ha reproducido estos pasajes que siguen, de las Memorias de Butenko que arrojan luz vivísima sobre la triste realidad de los «derechos» otorgados en el papel por la Constitución del tirano Stalin a las nacionalidades que integran la Unión de Repúblicas Soviéticas:

«Los comentaristas bolcheviques de la Constitución staliniana han intentado en vano demostrar que ésta confiere innumerables derechos a las nacionalidades. Pero ninguno de ellos ha tenido tanto que sufrir de la «generosa» constitución staliniana como las Repúblicas nacionales que entran en la composición de la Rusia soviética. En conformidad con la Constitución, las diez repúblicas que constituyen la URSS, a excepción de Rusia (Ukrania, Rusia Blanca, Georgia, Armenia, Azerbaiján, Turmenistán, Usbechistán, Tadzhikistán, Kasachstan y República Tartara) están completamente privadas de toda autonomía política y económica.

En la Constitución está escrito hipócritamente que estas repúblicas nacionales gozan del derecho de «salir libremente» de la URSS. Pero cómo podrían hacerlo, privadas como están del derecho de tener un ejército propio y una administración militar?

La Constitución de Stalin lo ha previsto absolutamente todo para conservar intacta la hegemonía de Moscú sobre las demás nacionalidades rusas.

Moscú se complace en bafarse de los Estados europeos acusándoles de «imperialismo inhumano y de esclavización de las colonias». Pero cómo es posible parangonar la posición de la Siria francesa o de cualquier «dominión» inglés a la de Georgia o de la Ucrania? La Ucrania, la Georgia, la Armenia, la Rusia Blanca y todas las demás repúblicas están privadas de tener:

Primeramente. Un ejército propio, una industria de guerra y un Ministerio militar (comisariado de defensa).

Segundo. Un sistema financiero y bancario propio.

Tercero. Un comercio exterior propio con los demás Estados.

Cuarto. Una política exterior autónoma.

Quinto. Una industria pesada propia con el correspondiente organismo directivo.

La soberanía política de estas repúblicas no es más que una palabra vacía. Ellas siguen en la situación de países en los cuales rigen las formas más arcaicas de dependencia colonial y que, en la práctica del colonialismo contemporáneo, se hacen cada día más raros.

Cuando Moscú organiza sus congresos acuden a ellos los «delegados» de la Georgia, de la Turkmenia, de la Kirghisia, del Tadzhikistán. Alojados en los más lujosos hoteles y tratados a doble ración, esos «delegados» pronuncian discursos aprendidos de memoria, según textos previamente elaborados, sobre su «fidelidad a Stalin, condotiro y libertador de los pueblos».

Al mismo tiempo la población de estas repúblicas, expropiada y reducida a una condición de esclavos, curva la espalda sobre los campos de algodón, las plantaciones de té y los viñedos. Ella maldice el régimen staliniano, y, en contraposición a la falsa poesía patriótica oficial, crea la suya propia, llena de angustia y de desesperación. Esta última, por lo demás, no llega nunca a las páginas de la prensa soviética.

La Constitución staliniana, no ha cambiado el régimen dictatorial del país sino que lo ha reforzado únicamente. En el interior de la Rusia bolchevique esta Constitución ha sido y va comprendida suficientemente y no deja la más mínima ilusión a nadie.

En el extranjero, sin embargo, esta Constitución encuentra tal vez algún admirador entre las personas del tipo más ingenuo y sentimental. Pero le espera una profunda y amarga desilusión.»

Italia en la Exposición Internacional de New York

Roma.—Ha partido de Génova para Norteamérica S. E. el Almirante Giuseppe Cantù, comisario general para Italia en el Comité para la Exposición Universal que se ha de celebrar en Nueva York en 1939. Con el almirante Cantù ha partido también el autor del proyecto del pabellón italiano, el arquitecto Miguel Husri Vici.

La Exposición Universal de Nueva York será inaugurada el 30 de Abril del próximo año en ocasión de las fiestas para el 150 aniversario de la Constitución de los Estados Unidos y de la proclamación de Jorge Washington, como presidente del Estado de Nueva York. La Exposición que llevará el nombre de New York World's Fair 1939, permanecerá abierta hasta el 30 de Octubre de 1939 y se levantará en un área próxima a la gran metrópoli en la bahía de Flushing.

Italia aceptó enseguida la invitación a participar en la Exposición y esta participación,—ha dicho el almirante Cantù—está destinada a crear nuevas corrientes espirituales entre los italianos y el pueblo de los Estados Unidos y dar además nuevo impulso a nuestras relaciones comerciales con el extranjero.

La Exposición en su parte italiana será cualitativa y no cuantitativa y aspirará a dar una visión sintética de todo lo mejor que produce Italia y de todo lo mejor que posee en el campo de la industria, de la agricultura, del artesanado, poniéndose en especial relieve los productos que tienen mayor posibilidad de éxito.

La participación italiana en la Exposición Universal de Nueva York

estará constituida por un salón de honor en la plaza de las Naciones y por un Pabellón Nacional, además de algunas exposiciones parciales de Entes, empresas industriales y comerciales que tendrán su puesto en las galerías internacionales de la Exposición.

El Pabellón Nacional ha sido concebido por el arquitecto Busiri Vici. El proyecto es atrevido y original sin excluir el sentido de la tradición italiana y reflejando el aspecto luminoso del país de Italia. La fachada formará un escenario grandioso y decorativo, dominado en lo alto por símbolos de Roma.

En el recinto de la Exposición cada Estado ha tomado una zona de terreno cuya extensión varía según la importancia de las naciones. Entre las que mayor terreno ocuparán, se cuenta la sección italiana que tendrá cerca de 10.000 metros cuadrados, cifra que es superada solamente por Inglaterra y por Bélgica.

CURIOSIDADES Y ADVERTENCIAS Las GARMELAS

No se fabrican en Jerez en ninguna confitería nada más que sólo y exclusivamente en la

ROSA DE ORO

Inventación de VICENTE ACEDO (Cuidado con las imitaciones) CALVO SOTELLO NUM. 7 (Frente al Señor de la Puerta Real) J E R E Z

FANDANGUILLOS

Para matar ese toro, yo creo que hay que beber para matar ese toro, de los vinos de Jerez, juno que sea un tesoro como el fino Viña ABI!

Solero

Para excelencia, González Byass

Santoral y Cultos

Santo del día — Santa María Salomé, vda.

Santo de mañana.—San Servando y San Germán, hermanos mrs., y San Pedro Pascasio, obispo y mártir.

Jubiléo Circular: Hoy: En la Merced. Mañana: En dicha iglesia.

EN SAN IGNACIO

La Congregación de Madres Cristianas celebrará sus cultos mensuales hoy sábado. La Misa de Comunión a las nueve.

EN LA MERCED

Se recuerda a todos los jerezanos, que esta tarde, a las siete, como sábado, se celebrará la solemne Salve a la Santísima Virgen de la Merced, nuestra querida Patrona.

BEATERIO

Solemne novena que las Terciarias Dominicas del Santísimo Sacramento (Beaterio), dedican a su excelsa Madre la Santísima Virgen del Rosario.

Comenzó el día 20 de Octubre para terminar el día 28.

Todos los días, por la tarde, a las seis exposición de Su Divina Majestad, esta, ción, Rosario, plegaria, ejercicio de la novena, sermón, Salve, Reserva y Bendición con el Santísimo.

Orador de la novena, Rvdo. P. Fr. José Carbajo, de la Orden de Predicadores (Residencia de Sevilla).

EN SAN FRANCISCO

Siguendo la tradicional costumbre de todos los años, mañana Domingo, cuatro de Octubre, mes del Santísimo Rosario y del Sacrificio Patriarcal San Francisco de Asís, los hermanos terciarios de las Ordenes de San Francisco y Santo Domingo celebrarán sus cultos mensuales con misa de comunión general, a las ocho de la mañana, y por la tarde el ejercicio correspondiente, con el Señor manifestoso y sermón que predicará el notable y reputado dominico R. P. Bienvenido Arenas, terminándose los cultos con la procesión de Su Divina Majestad por el templo.

Se replica a todos los hermanos y hermanas de ambas Ordenes Terceiras la puntual asistencia a esos cultos extraordinarios que tanto contribuyen a la mayor unión y fraternidad siete veces secular de franciscanos y dominicos.

HORARIO DE MISAS

En San Miguel: Domingos a las siete y media, ocho y media, nueve y doce.

En San Francisco: Los días no feriados misas a las siete, ocho, ocho y media, nueve y diez.

Los días festivos y domingos, a las siete, ocho, nueve, diez y doce.

En Santo Domingo: Días festivos, a las siete, ocho, nueve, diez y doce.

Días laborables, a las siete, ocho, nueve y diez.

En Cartuja: Los domingos y días festivos, misa a las nueve y media.

En el Carmen: A las siete, ocho, ocho y media, nueve y diez.

Los domingos y días de precepto también a las once.

En San Juan de Letrán: A las ocho y media.

En la Merced: A las ocho y media. Asilo de San José: A las seis.

En San Telmo: domingos y días festivos, a las once.

En los Desamparados: A las once.

En el Hospicio: A las ocho y media.

En San Marcos: Días festivos, a las ocho y media, nueve, nueve y media (parroquia) y doce.

Días laborables, a las ocho y media, nueve y media y diez y media.

En San Lucas: A las ocho.

En San Mateo: A las ocho y media.

En San Enrique y en Santa Teresa: domingos y días festivos a las siete y a las nueve.

Días laborables, a las siete y media.

En San Juan de los Caballeros: A las nueve.

En la Victoria: Días festivos, a las ocho.

S. e. I. Colegial: Días laborables, a las ocho, ocho y media, nueve menos cuarto y nueve y media.

Días festivos, a las ocho, ocho y media, diez y media y once.

En San Dionisio: Días laborables, a las ocho y media.

Días festivos, a las nueve, misa (parroquia) cantada por el pueblo con plática y a las diez.

En Capuchinos: Domingos a las ocho.

En las Angustias: Domingos y días festivos, a las once y media.

Lea usted el periódico AYER

La bestialidad de los rojos españoles

Los niños diariamente incitados al odio contra Franco

Londres.—Un periodista británico de retorno de Hendaya ha contado un extraño episodio al cual él ha asistido, y que demuestra cómo los rojos españoles educan a los niños que tienen la desventura de vivir bajo su dominio, en el odio más insensato.

El periodista vivió en Hendaya a un miliciano disponer en fila delante de una pared a un grupo de niños vascos con la cara vuelta hacia la

España Nacional. Picado por la curiosidad por la extraña maniobra, el periodista se acercó al maligno preceptor y oyó como ordenaba a los niños lanzar invectivas e insultos contra el General Franco y contra los combatientes de la España nacional. Los pobres niños salían tan excitados de esta criminal manifestación que acababan poco a poco en un estado de exaltación colectiva.

Servicio Nacional del Trigo Jefatura Provincial de Cádiz

JEREZ DE LA FRONTERA

Por el Delegado Nacional del Trigo se ha impuesto a don Jesús Ugal de Agunde, vecino de Llerena, (Badajoz), una multa de 50.000 pesetas. Las causas de tal sanción han sido destinar trigo de la cosecha pasada, que no había sido declarado ni vendido, al Servicio Nacional del Trigo, al engorde de ganado de cerda.

La conducta de este sancionado y la de todos los que vienen alimendando su ganado con dicho cereal, es francamente vituperable y propia de nuestros enemigos.

España y nuestro Caudillo no los perdonan y además, les harán sentir el peso de la Ley.

¡Saludo a Franco! ¡Arriba España!

CRUZ ROJA ESPAÑOLA

Nueva relación de informes recibidos de la zona no liberada por la Cruz Roja Internacional, y cuyos interesados pueden pasar a recogerlos de seis a ocho de la tarde, en esta Ambulancia, Plaza de los Reyes Católicos, número 18, los días hábiles:

Inés Trujillo Santalea, Rodrigo León 3. Pilar Antuñana, Fermín Aranda 61. José Sánchez, Palomar 9. María Josefa Vergara, Juana de Dios Lacoste 12. Juan Ruiloba, Guadalete 12. Candelaria Gómez, José Antonio Primo de Rivera 5. Fernando Ruiz, José Antonio Primo de Rivera 67. Demetrio Molina, Cardenal Herre-

ro 12. Josefa Nerea Romero, Cortijo de Cuéllar. María Rodríguez, viuda de Hernández, Juan de Aberca 7. Concepción Orasco, San Agustín 25. Francisca Casado García, General Franco 21. Rafael Latorre, Higuera 28. Cándido Muñoz Gadea, Higuera 28. Remedios Vega Cánovas, Gelván 6. Petra Gale Saavedra, Morenos 8. Juana Mcrales, Plaza Domecq 8. Julián Vara, Subdelegación de Hacienda.

Diego Cala, Pozo Olivar 11. Antonio Verdú Garrigós, Plaza Aladro 9. José Colomina Soler, Plaza Aladro 9. Alfredo Serra Asensi, Plaza Aladro 9. Enrique Soler Mira, Plaza Aladro 9. José Miguel Candela, Plaza Aladro 9. Juana Torres Orellana, Ramón de Cala 17. Maximina Rodríguez, Puerta del Sol 14. Pepita González Monroy de León, Galitán 15. Ana María Martín Gutiérrez, Ventura Misa 14. José Laguillo González, Barrio de la Plata. Sucesores de Garvey, Bodegas. Manuel Moreno Quintero, Mesas de Asia, Camineros. Diego Cortijo Franco, Casa Manuel Guerrero.

Delegación Provincial de Agricultura

De interés para los labradores

Todos los labradores afiliados al Sindicato Agrícola de Falange Española, que precisen algunas piezas de recambio para su maquinaria agrícola o tractores, las solicitarán por escrito del mismo, indicando marca del aparato, modelo y número de la pieza, pudiendo efectuarlo hasta el día 22 del mes en curso.

Jerez 17 Octubre de 1938.—Tercer Año Triunfal.

El Delegado Provincial. ¡Saludo a Franco! ¡Arriba España!

HAZ es la revista nacional del S. E. U.

Colegio de San Ignacio GIBRALEON, 4

El 15 del actual dieron comienzo en este Centro las clases de Repaso de Bachillerato y Comercio, bajo la dirección de un profesorado competente.

Hace cincuenta años

Contrajeron matrimonio en nuestra ciudad don José Fernández Sánchez con la señorita Isabel Palomo Gutiérrez y don Mateo Calle Ramírez con la señorita Rufina Jiménez Muñoz.

Registramos en esta fecha la triste noticia del fallecimiento del señor don Salvador Rivero y O'Neal (q. s. g. g.).

Se presentó por primera vez en el Teatro Principal la tiple señorita Pilar Anión, la cual fué saludada con un aplauso general al salir a la escena.

En la representación de «Niña Pancha» tuvo que repetir el pasacalle y en toda ella demostró ser una actriz de verdaderas condiciones. El Teatro estuvo completamente lleno.

Decían de Alicante: «En el puerto de Alicante ha comenzado a notarse ese movimiento extraordinario de embarque y desembarque que demuestra los buenos años. Los muelles están llenos de pipas, y la entrada y salida de vapores en el puerto es continua.

Por personas llegadas a Bocarrente, sabemos que en Onteniente los vinos alcanzan un subido y ventajoso precio, pues ha habido partidas de tan rico caldo que se han pagado hasta 10 reales cántaro en el mismo lugar.»

En el Teatro Principal anunciábase para este día el siguiente programa:

«Coro de Señoras», «Dos Canarios de Café», «Por España» y «Niña Pancha».

El Rectorado de la Universidad Literaria de Sevilla expidió título de Bachiller al alumno del Instituto de Cádiz don Emilio Prieto Sánchez y a los de Jerez de la Frontera don Federico Soto Morillas, don Rafael Olea M ra, don Manuel Alonso Rodríguez, don Francisco Meléndez Castañeda, don Francisco Morón y don Servando Gtelfo Calderón.

Hace veinticinco años

Dió a luz un varón la preciosa señora esposa del acreditado comerciante don Pablo Porro.

El telégrafo trajo la nueva de que el valiente diestro Rafael González «Machaquito», siguiendo los pasos del gran Ricardo Torres, se había despojado de la trenza, de una vez para siempre.

La operación la llevó a efecto su señora esposa en el Palace-Hotel de Madrid, en presencia del íntimo amigo del bravo lidiador don Clemente Peláez, ganadero de reses bravas.

La noticia circuló rápidamente, causando gran decepción entre los aficionados.

El famoso trianero Juan Belmonte salió de la corte en dirección a Cádiz, desde donde se dirigiría a Cádiz para embarcar con rumbo a Méjico.

La empresa de la plaza «El Torero» estaba obligada a dar a Belmonte la primera de las siete corridas que torearía en aquella República el día 9 del próximo Diciembre y la última antes del 15 de Febrero.

Perebriría por cada una de las sesenta y cinco mil pesetas en moneda española y veinte mil por la corrida de su beneficio.

De esas cantidades sólo tenía que costear Belmonte dos banderilleros y un picador, y éstos que eran Calderón, Piliñ y Céntimo embarcaron en Gibraltar con rumbo a la capital mejicana.

Por la Secretaría de Cámara y Gobierno del Arzobispado de Sevilla fué nombrado oure regente de la parroquia de Santiago el ilustrado presbítero don Manuel Jiménez Durán, coadjutor de la I. I. Colegial.

COMANDANCIA MILITAR C. N. S.

Aviso a los delegados de Sindicatos obreros

Se ordena a todos los DELEGADOS DE SINDICATOS OBREROS de esta C. N. S. su presentación en estas oficinas, calle 18 de Julio de 1936, de 7 a 9 de la noche, en las días 21 y 22 del actual, para asuntos de interés y urgencia.

Jerez 20 de Octubre de 1938.—III Año Triunfal. El Delegado Sindical Local.

Saludo a Franco. Arriba España.

La voz de la Falange puede ser oída por todos en nuestra emisión semanal los lunes, a las cinco y cuarto. ¡Arriba España!

Nuestros soldados piden constantemente libros. Tu deber de español es atender con toda preferencia los deseos de los combatientes.

Los donativos de libros se reciben en la Representación del Estado para Prensa propaganda (Oficinas del Excmo. Ayuntamiento).

Julian y Crescencia - PELUQUEROS PARA SEÑORAS Permanentes, Ondas, Ricitos y Tirabuzones SIN CORRIENTE ELECTRICA Exclusivamente JULIAN Y CRESCENCIA - ARCOS. 27 - TEL. 2349 - JEREZ

VALDESPINO JEREZ y COGNAC

Agst. en Jerez: Carlos Zarzuela Rodríguez

Banco Español de Crédito

Servicios Centrales: Burgos 400 Sucursales y Dependencias en la Península y Marruecos

Ejecuta bancariamente toda clase de operaciones mercantiles y comerciales

Está especialmente organizado para la financiación de asuntos relacionados con el comercio exterior

Atiende con preferente interés las operaciones relativas al Servicio Nacional del Trigo

Sucursal en JEREZ DE LA FRONTERA: P. PRIMO DE RIVERA 1

Marqués del Mérito VINOS Y COÑACS Jerez

—Mi comandante... permite... yo quisiera... rada Aristóbulu Sanju... La mirada clara de... militar se dirige fijan... Mira luego a las lejani... de se pierde la tierra... vieja y austera Castill... vuelve soñolienta, a... que lo que él mira lo... no lo puede ver hoy... me. Y rápidamente, si... lación: —Mis falangistas so... tes. Puedes ir mañana... En las facciones de... se dibujan y se diluyen... nes distintas. La aleg... mando de unos españ... dien, y la emoción de... illos que se nos van se... Una «camioneta» no... bieccio castellano don... pliazado Aristóbulu... más que corre, por es... terminables carreteras... jando atrás muchos p... ¿Cuáles? No importa... Castilla son todos, c... mismos trazos, la mis... recen los unos prole... otros. Un montón d... apañan como buena fe... lina paternales de la t... Unos arbolitos muy... lles y en las plazas. U... ma su canción etern... avergonzada de que se... jesen el horror de alg... huellas, naturalmente... mo destructor deja a... todo... La fisonomía... debió ser siempre igu... dalguia de las gentes... que eso; lo demás se... nar fácilmente el lecto... bargo, los ha hecho... los cementerios. Los... son interminables. Aq... de nuevo alto y clar... de tierra—sin una tur... ¡ay cuando cabe hast... ma la voz de estos mu... Pero volvamos a ju... juán. Porque ya está... Una buena hermitaña... el alma y la conciencia... los hábitos, nos con... sos menudos y la voz... entre las espaciosas... contramos en la sala... corinas, con su pal... con luces de penum... muy cerca de él, reco... mos.

Aristóbulu Sanjuán... langista de la Bander... se buen falangista... do, diríamos que el... cor a la Bandera de... título indiscutible de... la Bandera ha estado... tío de mayor peligro... teniendo los embate... formando una barrer... franqueable entre la... barbarie. Así han ido... poco, tantos y tant... todos, al expirar, c... fijo en Dios han sel... to; ¡Arriba España!

Aristóbulu Sanjuán... un pueblo de la P... cuando sintió la voz... da que le llamaba. O... olvidados, siempre... más caros amores. E... isla al comenzar el... có en una clara visi... sueños con el pen... grandeza de la Cruz... acción sentimental... extraño que era con... alma milenaria de l... por el ideal de José... ero dura y grave la... que ir en busca de... movable y eterna. Y... na alegría el espíritu... labios la sonrisa d... es la sonrisa de la... el acatante deseco... fervor y la emoción... les.

Por eso fué de los... vino con la primer... feña. Porque Espa... quien le llamaba. Y

COMANDANCIA MILITAR

C. N. S.

Aviso a los delegados de Sindicatos obreros

Se ordena a todos los DELEGADOS DE SINDICATOS OBREROS de esta C. N. S. su presentación en estas oficinas, calle 18 de Julio de 1936, de 7 a 9 de la noche, en las días 21 y 22 del actual, para asuntos de interés y urgencia.

Jerez 20 de Octubre de 1938.—III Año Triunfal. El Delegado Sindical Local.

Saludo a Franco. Arriba España.

La voz de la Falange puede ser oída por todos en nuestra emisión semanal los lunes, a las cinco y cuarto. ¡Arriba España!

Nuestros soldados piden constantemente libros. Tu deber de español es atender con toda preferencia los deseos de los combatientes.

Los donativos de libros se reciben en la Representación del Estado para Prensa propaganda (Oficinas del Excmo. Ayuntamiento).

Julian y Crescencia - PELUQUEROS PARA SEÑORAS Permanentes, Ondas, Ricitos y Tirabuzones SIN CORRIENTE ELECTRICA Exclusivamente JULIAN Y CRESCENCIA - ARCOS. 27 - TEL. 2349 - JEREZ

VALDESPINO JEREZ y COGNAC

Agst. en Jerez: Carlos Zarzuela Rodríguez

Banco Español de Crédito

Servicios Centrales: Burgos 400 Sucursales y Dependencias en la Península y Marruecos

Ejecuta bancariamente toda clase de operaciones mercantiles y comerciales

Está especialmente organizado para la financiación de asuntos relacionados con el comercio exterior

Atiende con preferente interés las operaciones relativas al Servicio Nacional del Trigo

Sucursal en JEREZ DE LA FRONTERA: P. PRIMO DE RIVERA 1

Falange en tierras de Castilla

—Mi comandante... Si usted me lo permite... yo quisiera ir a ver al camarada Aristóbulos Sanjuán.

La mirada clara del pundonoroso militar se dirige fijamente a mis ojos. Mira luego a las lejanías infinitas donde se pierde la tierra ancha de esta vieja y austera Castilla. Su mirada se vuelve soñolienta, acaso pensando que lo que él mira lo vio ayer quien que lo puede ver hoy. Torna a mirarme y rápidamente, sin la menor vacilación:

—Mis falangistas son muy valientes. Pueden ir mañana...

En las facciones del señor Pintado se dibujan y se diluyen dos impresiones distintas. La alegría de estar al mando de unos españoles cien por ciento, y la emoción de recordar a aquellos que se nos van separando.

Una «camioneta» nos lleva al pueblecito castellano donde se halla hospitalizado Aristóbulos Sanjuán. Vuela, más que corre, por estas rectas e interminables carreteras. Y vamos dejando atrás muchos pueblos. Muchos. ¿Cuáles? No importa. Los pueblos de Castilla son todos, casi iguales. Los mismos trazos, la misma curvatura. Parecen los unos prolongación de los otros. Un montón de casas que se apiñan como buena familia, a las plantas paternales de la torre de la iglesia. Unos arbolitos muy verdes en las calles y en las plazas. Una fuente que rime su canción eterna, si no se secó avergonzada de que sus aguas reflejasen el horror de algún crimen. Y las huellas, naturalmente, que el marxismo destructor deja a su paso. Eso es todo... La fisonomía de estos pueblos debió ser siempre igual. Aparte la hidalguía de las gentes, eso, y nada más que eso; lo demás se lo puede imaginar fácilmente el lector. Algo, sin embargo, los ha hecho cambiar un poco: los cementerios. Los cementerios, que son invernáculos. Aquí puede girarse de nuevo alto y claro: «no hay puñado de tierra—sin una tumba española—¡Ay cuando calce hasta el fondo del alma la voz de estos muertos!

Pero volvamos a Aristóbulos Sanjuán. Porque ya estamos frente a él. Una buena hermanita, que debe tener el alma y la conciencia blancas como los hábitos, nos condujo, con los pasos menudos y la voz melancólica, por entre las espaciosas galerías. Le encontramos en la sala limpia que las corinas, con su pátida amarillez, deja con luces de penumbra. Y frente a él, muy cerca de él, recordamos y pensamos.

Aristóbulos Sanjuán es un buen falangista de la Bandera de Tenerife. Si ser buen falangista no fuera serlo todo, diríamos que el hecho de pertenecer a la Bandera de Tenerife le da el título indiscutible de valiente, porque la Bandera ha estado siempre en el sitio de mayor peligro. Cara al sol, contentiendo los embates del marxismo; formando una barrera, un dique infranqueable entre la civilización y la barbarie. Así han ido cayendo, poco a poco, tantos y tantos camaradas. Y todos, al expirar, con el pensamiento fijo en Dios han sabido gritar muy alto: ¡Arriba España!

Aristóbulos Sanjuán nació y vivió en un pueblo de La Palma. Allí estaba cuando sintió la voz de la Patria herida que le llamaba. Y allí dejó—nunca olvidados, siempre recordados—sus más caros amores. Le dijo adiós a la isla al comenzar el Alzamiento. Abarcó en una clara visión de realidades y sueños con el pensamiento, toda la grandeza de la Cruzada. En honda resonancia sentimental, sintió un temblor extraño que era como el despertar del alma milenaria de la raza. Iluminado por el ideal de José Antonio, sabía que era dura y grave la tarea, pero había que ir en busca de la España inconvertible y eterna. Y vino, lleno de sana alegría el espíritu, aflorando a los labios la sonrisa de la juventud; que es la sonrisa de la Falange. Le movió el ardiente deseo del que sabe del fervor y la emoción de los bellos ideales.

Por eso fué de los primeros. Por eso vino con la primera expedición itineraria. Porque España—¡España!—es a quien le llamaba. Y España... lo era to-

do. Partió trayendo confundidos con los ímpetus ardorosos y juveniles de sus diecinueve años—diecinueve campañas repicando en la primavera de una vida—un corazón abrasado en fuego de amor a la Patria. Por ella estaba en las trincheras, vigilante. Siempre incansable, siempre entusiasta, siempre dispuesto al servicio y al sacrificio. Hasta que un día el fuego enemigo llegó a él y le arrancó los ojos. Aristóbulos Sanjuán ya no vio nada. Y Aristóbulos Sanjuán ya nunca más volverá a ver. ¡Ay mi Virgen de las Nieves, ay mi España, decía ¡Qué poema, qué romance de ciego el de los ojos sin luz, el de las cuencas vaciándose y sus labios musitando: ¡Ay mi Virgen de las Nieves, ay mi España!

Aristóbulos camarada bueno y valiente: dentro de unos momentos serás evacuado de este Hospital. Te vas... y me has dicho: Sólo llevo una pena... no poder volver a ver a mi madre...

Dentro de unos minutos también yo he de seguir camino de la guerra... y

me llevo otra pena: la de no poder, antes de tu marcharte y yo marcharme, traer aquí de la mano a tantas gentes que no han sabido comprender el valor de la rebeldía heroica y civilizada; a tantas gentes que, allá, en todas las retaguardias iraquinas, pretenden seguir en los mismos sesines de ayer, mientras la sangre generosa de la juventud es vertida a raudales; traerlos aquí y ponerlos frente a tí, como estoy yo. Hacerles llegar a los oídos, con la voz limpia y dura de la verdad, nuestro «yo acusó». ¿Comprenderían entonces toda la magnitud de la honda tragedia española? ¿Se harían dignos de esta Patria que nace, flinta en sangre, en un claro milagro de Dios? ¿Verían a la España Una, Grande y Libre como la estamos viendo nosotros hoy, trágicamente, victoriosamente iluminada por la luz maravillosa de tus ojos sin luz?

Pablo HERNÁNDEZ y HERNÁNDEZ. Por los Caminos de la Victoria.

Próxima desaparición en Italia del viejo tipo de cicerone improvisado

La carrera de Guía e Intérprete va a ser reglamentada y dignificada

Roma.—El Ministerio de la Cultura Popular, de acuerdo con el de la Educación Nacional, tiene en curso de aprobación los programas para los exámenes de guías e intérpretes en las respectivas circunscripciones.

Para la provincia de Génova el programa de examen está ya aprobado.

El programa comprende una parte general que refleja los varios períodos de la historia del arte, con particular referencia a los estilos y geografía. La parte especial se refiere especialmente a las noticias históricas artísticas sobre los monumentos e institutos de la ciudad, conocimiento de los puntos panorámicos,

parques y jardines y los itinerarios turísticos, y además datos sobre la estancia de hombres ilustres y extranjeros que han dejado huella de su paso por Génova, de Byron a Wagner, Goethe, Shelley, Napoleón, Verdi etc. y sobre obras de escritores y maestros extranjeros que han trabajado en Génova, Van Dyck, Rubens, Murillo etc.

Para el examen oral de intérprete se exige, en fin la traducción oral en las lenguas indicadas por el candidato de las disposiciones contenidas en el horario ferroviario, y además la ilustración de las diversas facilidades conseguidas a los turistas extranjeros y noticias útiles.

Servicio Nacional de Propaganda

Sobre la recogida de las botellas

Como ayer comunicamos, hoy se verificará la recogida última de las partidas considerables de botellas.

Telefónicamente—mediante llamada al 2357—se reciben avisos hasta las doce del día de hoy.

Es de esperar que la recogida de hoy alcanzará una cantidad grande.

NOTAS TAURINAS

Novillos en Valladolid

Mañana domingo hará su presentación en Valladolid el torero sevillano Pepe Luis Vázquez.

Sus recientes éxitos en Sevilla, Córdoba y Zaragoza, vienen a aumentar la triunfal temporada que viene realizando el chaval del barrio de San Bernardo, que allá, a comienzos, de la primavera, era totalmente desconocido. Esto da idea de lo que «es y será» el muchacho.

Le acompañarán en la fiesta Rafael Perea «Boni» y el vallisoletano Raimundo Fernández que alternará por vez primera con picadores.

Los novillos son de Sánchez Cobaleda.

GOBIERNO CIVIL

Un telegrama del Generalísimo

En la Secretaría particular del señor gobernador civil facilitaron a los informadores copia del telegrama del Generalísimo recibido por la primera autoridad civil de la provincia y cuyo texto es el siguiente:

«S. E. el Generalísimo ha agradecido su telegrama con motivo de despedida que el pueblo gaditano ha tributado a los legionarios italianos y envía a V. E. su afectuoso saludo, extensivo a toda la provincia de su mando.»

Concurso para la provisión de parroquias en nuestra Diócesis

En la mañana de ayer terminaron en el palacio arzobispal los ejercicios celebrados para la provisión definitiva de algunas parroquias de nuestra diócesis que se hallaban provistas interinamente, entre las que figuran once de Sevilla y dos de las de Jerez.

El jurado calificador comenzó en dicho día sus trabajos para la elevación de la propuesta a su eminencia.

C. Pérez Barbadillo
Gas-oil - Lubricantes
DEPOSITO:
San Cayetano, 2
(Esquina a Zaragoza)

Lo que piden nuestros soldados

Este grupo de combatientes, pertenecientes a la 5.ª Compañía de Transmisiones, Estafeta núm. 93, además de solicitar madrinna de guerra, nos formulan las siguientes peticiones:

Francisco Angulo González y Manuel Roldán Velázquez desean una botella de coñac 3 cepas; Rafael Anta Martín, una botella de «Jandilla»; Francisco Vilches Cabezas, una botella del «Tío Pepe»; y Eugenio Montero del Cid, una botella del «Imperial Toledo».

Buen gusto que tienen los chicos.

El sargento José Carreño Fernández desea una madrina que le envíe una cazadora; el cabo Imeldo Brito Reyes, una madrinna que le obsequie con unos calcetines de lana; el cabo Antonio Naranjo Hernández, una madrina que le envíe una botella de coñac; Juan Pacheco Arbelo, madrina de guerra y una pluma estilográfica; Manuel Martín Díaz, una madrina que le envíe una medalla de Santa Teresa; y Juan Macía López, a más de solicitar madrina, pide una maquinilla de afeitar.

Todos pertenecen a la 4.ª Compañía, 2.º Batallón de F. de Canarias. Estafeta de campaña núm. 95.

Manuel Fernández Sierra, nos pide una estilográfica; José Barrios Méndez, una medalla de Nuestra Señora del Carmen y cadena; Manuel Aguilár Jiménez, una medalla de la Virgen de la Merced y cadena; José Sánchez y Sánchez, revistas y libros de guerra; el «Tarázn de Falange», un par de guantes de lana y calcetines.

Estos muchachos, paisanos nuestros, pertenecen a la 5.ª Compañía del Tercio de Mora Figueroa. Estafeta de campaña núm. 94.

El señor empresario del Teatro Villamarta nos traslada, que figuran en esta sección las siguientes peticiones que le formulan en expresiva carta, estos dos combatientes:

León Pérez García, solicita una madrina de guerra que le obsequie con unos guantes y un gorro, y Antonio Jiménez Fernández, unos guantes, unos calcetines y objetos de escribir, a más de una madrinna que le envíe su dirección.

Pertenecen ambos a la 1.ª Compañía, 2.ª Sección, del Tercio de Mora Figueroa, 112 División. Estafeta número 94.

Sucesos

El guardia municipal de la sección rural José María García comunicó a sus jefes que al transitar por la carretera de Sevilla en comisión de servicio acompañado del motorista de la misma Vicente Fernández González, sorprendieron pastando y causando daños en terrenos de barbecho de maíz que posee próximo a aquella José Barreiro García, que habita en el pago «Arroyo del Membrillar», a cincuenta y dos reses de ganado cabrio de la pertenencia de Manuel Montelino Jiménez, conocido por «El Pesquero», que reside en la viña de «San Miguel».

Dicho ganado lo apacentaba Manuel Ruiz Mateo, del mismo domicilio.

Accidentes del trabajo

Asistidos en la Casa de Socorro de la calle Alvar Núñez:

Cesáreo Sánchez Morales, de 55 años, plaza de los Silos, 8. Erosión en el dorso de la mano derecha. Levación. Patrono: Excmo. Ayuntamiento.

—José Fernández Fernández, de 15, Cazón, 11. Herida incisa en el pulgar izquierdo: leve.

Patrono: D. José Muñoz Romero.

—Francisco Torres Torrejón, de 56, Avila, 15. Herida contusa en la región frontal con hematoma y erosiones en la región malaz izquierda y distintas partes del cuerpo: leve.

Patrono: D. Juan Belmonte.

—Bernardo Gago Fernández, de 55, Sol, 48. Contusión en la región torácica anterior y muslo izquierdo: leve.

Patrono: D. Juan Belmonte.

—Juan Correa Ríos, de 39, Tierras del Bernardón. Contusión en el ante brazo derecho y región escapular derecha: leve.

Patrono: D. Juan Belmonte.

—Juan F. Fuentes García, de 52, dehesa «Boyar». Contusión en la región costal izquierda: leve.

Patrono: D. Juan Belmonte.

Lesionados

Lesionados asistidos ayer en la Casa de Socorro de la calle Alvar Núñez:

Juan Alcobre Román, de 5 años, Puerta del Sol, 15. Herida contusa en la región lingual: leve.

—Ana Penilla Moreno, de 25, Colonia de Caullina. Ovaritis: leve.

—Dolores Vázquez Serantes, de 55, Honsario, 22. Contusión en la pierna izquierda: leve.

—Manuel Torrejón Pizarro, de 40, Reventón de Quintos. Herida inguinal izquierda irreducible: reservado. Pasó al Hospital.

—Antonio Pérez Navarro, de 17, Gaspar Fernández, 14. Distensión ligamentosa en la región carpiana derecha: leve.

315.488 personas han visitado la Exposición de Auxilio Social

Los ingresos ascienden a 443.628,65 pesetas y ha estado abierta 46 días

209.365,70 pesetas ha producido la tómbola

Una vez que la primera Exposición Nacional de Auxilio Social ha cerrado sus puertas, después de haber logrado el éxito de todos conocido, bueno será que hagamos público algunos datos interesantes y reveladores de la tarea que han sabido cumplir los organizadores y mantenedores del Certamen, al mismo tiempo, que señalamos la medida en que Vizcaya entera y principalmente Bilbao, han contribuido al triunfo rotundo de la empresa que nos ocupa.

Hemos asistido al proceco de la Exposición, desde los días en que comenzaba a planearse, hasta la hora misma de cerrar sus puertas. Por ello podemos hablar con algún fundamento y dar a conocer interioridades tan curiosas como eleccionadoras.

Por ejemplo: cuando se estaba instalando ya el complejo tinglado que aún podemos ver en el recinto de los jardines del Instituto, era frecuente oír de boca de los jefes de Auxilio Social, que se podrían obtener ingresos hasta las 250.000 pesetas.

Pues bien, este cálculo ha sido superado en casi el doble. Los ingresos brutos en caja suman pesetas 443.628,65.

Esta cifra basta por sí sola para afirmar el insólito éxito de la empresa.

315.488 personas han visitado

La Exposición fué inaugurada con toda solemnidad y brillantez el día 25 de agosto y clausurada el 12 de octubre.

Ha permanecido abierta (descontados los días que por la lluvia no pudo funcionar), 46 días, lo que da una media diaria de ingresos aproximada a los 10.000 pesetas.

Han desfilado por los jardines del Instituto 315.488 personas, con una media diaria de casi 7.000.

La Tómbola ha producido pesetas 209.365,70 y se recibieron con destino a ella 4.723 premios que fueron agrupados en unas 2.500 series.

El valor intrínseco de los premios ofrecidos se aproxima a las 250.000 pesetas; por consiguiente el público se ha llevado más de lo que ha jugado.

Se argüirá que hay quien ha invertido 3.000 pesetas en «papel» como decía el camarada Naranjo y se ha llevado premios que tal vez no valen la mitad; pero, y aquella niña que se acercó al mostrador a gastarse los únicos diez céntimos que tenía y se llevó una máquina de coser valorada en 500 pesetas?

Anécdotas de éstas, podríamos referir por docenas.

Por el tobogán se han deslizado más de 90.000 personas.

¿Como que ha sido necesario renovar las chapas de cine cinco veces!

El escenario de la Exposición ha sido el mantenedor del tono artístico en nuestra Villa en estos dos meses.

Por él han desfilado agrupaciones musicales como los orfeones Donostiarrá y Pamplonés, Sociedad Coral de Bilbao, la Banda de la Legión, artistas de prestigio como Lolita Benavente, Custodia Romero, Lina Yegros, Mariñela Barandalla, D'Anselmi, Emilio Goya, etc., etc.

Renunciamos a nombrar a todos, porque la lista sería interminable. Como que el número de artistas que han actuado asciende a 1.652.

La Exposición entre otras muchas

cosas buenas a su favor, ha servido para poner de manifiesto el excelente plantel de artistas notables que tenemos en nuestra Villa, y singularmente niños; niños que son verdaderos prodigios.

¿Qué se hará con el dinero?

Aún no se ha pensado; es decir, no se ha resuelto en definitiva el destino que se dará a las utilidades que la Exposición deja a Auxilio Social, mas puede anticiparse que servirán para crear una obra benéfica.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. Jefatura Local

—101—
Camaradas designados para prestar servicios el día 22 de Octubre de 1938:

Jefe: Alfonso Sánchez Imaz.
Imaginario: Delfín Gutiérrez Gutiérrez.
Noche: Tercera Escuadra de la Quinta Falange.

Retén: Primera Escuadra de la Quinta Falange.

Nota. — La Segunda Escuadra de la Quinta Falange, (descanso).

El Jefe Local.

¡Saludo a Franco!
¡Arriba España!

De orden del mando se personarán en esta Delegación de 2.ª línea los camaradas que a continuación se relacionan:

Francisco Buzón Pérez, Miguel Benítez Sánchez, Sebastián Benítez Lagos, Juan P. Velázquez Gasteluz, Manuel Valle García Márquez, Juan M. López García, Rafael González Orellana, Manuel Cárdenas Montenegro, Agapito Gutiérrez Bartolomé, Francisco Calle Medina.

La presentación de estos camaradas será en el día de mañana a las veinte horas.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista
Jerez 21 de Octubre de 1938.

El Delegado de Segunda Línea.
¡Saludo a Franco!
¡Arriba España!

S. F. U.

Se advierte a todos los camaradas que ha llegado el número tercero de nuestra revista nacional «Haz».

El Jefe Local.

La propaganda antinacional de González Peña en Méjico

En repetidas ocasiones los marxistas españoles han puesto de manifiesto su odio por los valores tradicionales constituyentes del espíritu y de la unidad de la verdadera España. Unas veces son intelectuales sectarios los que, con mala fe, desfiguran la Historia española. Otras, son analfabetos que la ignoran en absoluto, los que echan su cuarto a espaldas para denigrar sea una cultura, sean unos hechos que escapan tanto a su ignorancia como a su mentalidad.

GARVEY
- JEREZ - CONAC -
Fino Típico - Amontillado Fino

SECCION DE ANUNCIOS BREVES

Pérdidas
La de un perro grifón, de pelo gris, que atiende por «Panchi». Se ruega a la persona que lo encuentre lo entregue en calle Ángel Mayo número 26, donde será gratificada, si lo desea.

Foto-Fiallo
SANTA MARIA, 15
JEREZ

SELOS DE ESPAÑA
Pagaré 4 ptas. por cada millar sellado en perfecto estado. Admito todo, incluso benéficos y los emitidos particularmente por Ayuntamientos y Diputaciones de la zona liberada.
Giménez.—Collantes 6.

Arriendo
garaje, en Canalejas número 8. Informes: Santa María número 19. Teléfono 1109.

Comedor
Se vende un comedor económico, en buen estado.
Razón: De tres a seis en «Jerez Gráfico».

AVISO
Se compran en TIENDA DE VEGA, calle Esteve, frente a la Plaza de Abastos, tarros vacíos de ANIS DEL RACIMO y similares, pagándose a pesetas 0'50 los de medio y tres cuartos litro, y a 0'60 los de litro.

Se alquila
hermoso local, propio para garaje, en las calles Justicia y Selas.
Razón: Plaza Carrizosa, 2.

AVISO
Se colocan cristales a domicilio y se arreglan espejos manchados.
Razón: Lechería calle Evora. Teléfono número 1410.

REAL TESORO
JEREZ «CONAC»

Casa Palacio
FABRICA DE LOSETAS Y PIEDRA ARTIFICIAL
Artículos Sanitarios — Cuartos de Baños — Azulejos — Zócalos de dibujos
Cocinas Económicas — Instalaciones de Calefacción y de agua fría y caliente
CONCESIONARIO DE URALITA, S. A.
Exposición y Oficinas: Plaza Primo de Rivera, 1 — Teléfono 1251.
Fábrica y Oficinas: Calle Sor Eulalia, 40, 45 y 47 — Teléfono 1274
JEREZ DE LA FRONTERA

El Trigo

ERA 1

ayer

Jerez: Sábado 22 de Octubre de 1938

EL FRENTE ROJO

Por José Antonio Primo de Rivera

Eran jóvenes, eran alegres. Los que los asesinaron no pensaron en los llantos de sus madres. No olvidaron, sin embargo, el remojar sus gargantas en la santidad de la taberna. Los que los asesinaron llevaban la marca inconfundible de degenerados.

Fueron los mismos que nos prometían paraísos rojos, los que nos asgaraban con aire de triunfo que en Rusia no existía el matrimonio y que se podía gozar ilimitadamente de placeres. Fueron los mismos que vendían postales clandestinas en los cabarets de los bajos fondos.

Los nuestros eran alma y vida de España. Sus camisas azules marcaban un perfil claro de días disciplinados, limpios y heroicos. Sus ¡ARRIBA ESPAÑA! contrastaban con los gritos infames de los homosexuales que los asesinaron. Y es que en las filas de la anti España bulle todo lo zafio, todo lo repugnante, todo lo degenerado.

Miradlos, ahí los tenéis. Son infamia, podredumbre: el chulito pisto lero, la niña comunista, estudiante en apariencia, el poeta revolucionario, amigo del cabaret y fabricante de poesías chabacanas; los literatos rojos, grandes creadores de artículos de compra-venta y comerciantes de paquines y manifestos subversivos; los «leaders» socialistas, burgueses, llenos de millones mal gastados, que se atreven a hablar de los «pobrecitos proletarios».

No hay más: ahí los tenéis a todos: ellos forman el frente rojo. ¿Los obreros? Los obreros son sangre y suelo de España, son parte de los nuestros. No les creáis enemigos aunque griten contra nosotros, aun que nos apedreen, aunque sean capaces de disparar contra nosotros. No, camaradas, no son enemigos todos los que os miran con malos ojos cuando voceáis nuestro periódico, cuando repartís nuestras hojas. Son parte de nuestra Falange.

Llegará un día en que todos los españoles nos abracemos con sincera emoción, un día a partir del cual ya no caerán más muertos, ya no habrá más luchas, ya no habrá más partidos. Ese día veréis, camaradas, cómo los que ahora consideráis enemigos levantan su brazo en signo de Imperio, y también veréis cómo ese frente rojo—ese poeta revolucionario, ese chulito comunista, ese banquero socialista—hoy otra vez a sus antiguos mestres del vicio, podredumbre y degeneración.

Ese día será de paz entre los hombres y en él veréis sonreír a nuestros camaradas muertos, formando más allá y gritando un sobrehumano ¡ARRIBA ESPAÑA!

(«Arriba», 16 de Mayo 1935).

Notas de luto

En la tarde de ayer fué conducido a su última morada, el cadáver de la respetable señora doña Rosario Angioletti Almadana (q. e. p. d.), viuda que fué de don José Martínez y de Rojas.

Precedía el clero de la iglesia filial de San Lucas con cruz alzada, formando en la comitiva fúnebre centenares de personas, testimonio de la estima en que se tenía a la finada.

La presidencia del lucido cortejo lo ocupaban el hijo de la extinta, don José Luis Martínez Angioletti; hermano, don Luis Angioletti Almadana; sobrinos, don Antonio y don Rafael Almadana, don José Vialto, don Luis Angioletti, don José Biola, don Manuel Jurado y otros parientes y afectos.

Reiteramos a la familia doliente la expresión de nuestra más sincera condolencia.

Don Enrique Reboul y Blanco, en su nombre y en el de la familia dejó que fué apreciable convencino nuestro don Clemente Ruiz López (q. s. g. g.), nos ruega significásemos desde estas columnas su gratitud hacia cuantas personas se interesaron por el estado de salud de aquel señor, y acudieron a la conducción de su cadáver a su última morada.

El funeral solemne que a las ocho y media de esta mañana se celebre en la iglesia parroquial de San Miguel será aplicado por el descanso eterno del alma de la respetable señora doña Josefina García Rodríguez, viuda que fué de don Francisco García Reguera (q. s. g. h.), fallecida el pasado día 15.

Reiteramos nuestro sentido pésame a sus hijos, hijos políticos, nietos y demás familia doliente.

A las doce de la mañana de ayer fué transportado a la necrópolis el cadáver de la estimada señora doña Rosa

CRONICA DE GUERRA

Lo que refiere un joven madrileño, falangista de la época heroica, que se ha evadido del campo rojo

POR EL TEBIB ARRUMI

Este muchacho que por el sector de Sarrion acaba de pasarse a nuestras filas, ha dado mi nombre para aclarar su personalidad. No me ofrecía la guerra atractivo mayor y me he trasladado al lugar donde se me comunicaba por teléfono esta novedad para comprobar la autenticidad de la persona que me tomaba como valedor.

En efecto, amigo de mi pobre hijo, como él falangista de la época heroica, aún recuerdo el día que llegó a casa chorreando sangre por cabeza y cara, herido en una de aquellas refriegas inolvidables en que los cachorros del león que era José Antonio se batían a puñetazo limpio contra aquellos cobajuelos jóvenes socialistas bien armados de porras, llaves inglesas y tal cual pistola que traicioneramente disparaban.

El muchacho, válido de sus pocos años,—tendrá ahora apenas diez y seis—su físico desmedrado, enteco, me cuenta que ha podido ir soslayando el servicio en las filas rojas mientras permaneció en Madrid, hasta que hacía unos quince días, y en una leva bárbara que se hizo desde la Puerta del Sol a la Cibeles, cogieron a cuantos hombres en la calle de Alcalá y a Valencia luego. Allí, unos golpes de los amañados y un simulado vómito de sangre volvió a permitir al muchacho a camuflarse de inútil para la guerra, pero no para el servicio de atrinchamiento, que realizan absolutamente todos los seres vivientes de la región valenciana porque, hasta los enfermos graves, como él había sido calificado, van a las zonas donde cavan y cavan las pobres gentes bajo amenazas de muerte de los vigilantes y por los latigazos acuciados en cuanto alguno desmaya en la dantesca tarea de zapa.

El zagallito ha tenido el coraje falangista y un día que se percató de estar cavando no lejos de nuestras líneas, arregó a toda una brigada de trabajadores, y en bloque pasarse corriendo sin armas a nuestro campo.

Dice que eran cincuenta y seis los que emprendieron la fuga y sólo han llegado once. El resto cayó en el camino. Los fusiles ameritaladores de los cuatro extranjeros vigilantes reallizaron la famosa hazaña.

Con lo que me cuenta este muchacho, hay para escribir un libro, un triste trágico libro. Pero yo hoy, en estos apuntes, no quiero recoger más que unos leves detalles.

Hace días, las radios rojas me acusaban de trapalón porque decía que los panes y el tabaco regalados por Franco a las ciudades hambrientas de los rojos eran acogidos como el maná y afirmaban las que de embustero me motejaban, que la vida en Madrid, Barcelona y Valencia era buena, fácil y cómoda, y que nadie tenía hambre y todos tenían lo suficiente para vivir como antes de la guerra.

Pues bien, he aquí los precios que esta misma semana, el martes pasado,

se pagaban en Valencia por las gentes de posibles; es decir, por las familias rojas bien enchufadas, que son las únicas que pueden intentar vivir. Mi comunicante estaba alojado en casa de un primar socialista de Valencia a título de secretario de él. El menú diario de esta familia pudiente, era éste sin un solo día de variación: Desayuno, una taza de Malta, sin leche ni azúcar, y en vez de pan dos cucharadas de una especie de harina de arroz que se llama «Bios». Almuerzo: patatas hervidas y caracoles. Los caracoles se han convertido en el plato fuerte de los valencianos. Sabido es lo que abundan en la huerta y en los ribazos de las acacias.

Las verduras y las legumbres de la huerta e ían requisadas y van todas para el frente. Hay un servicio especial de vigilancia en la huerta para evitar que nadie toque una sola hoja de col. Este menú tan sabroso y nutritivo es el de una familia magnate, privilegiada, de Valencia.

Estos son los comentarios que hacía la dueña de la casa, que calificaba de calzonazos a su marido por aguantar esta porquería de vida: «cuarenta pesetas diarias por persona».

En fin, he aquí los precios que estaban señalados oficialmente en el Mercado de Pimientos, 4'50 el kilo; patatas, 5 pesetas el kilo; tomates, 3'50 el kilo. Y no hay más en el Mercado, porque sólo eso y frutas se venden.

Los célebres caracoles se cotizan a

seis pesetas el kilo, pero los días que escasean, y cada día escasean más, suben el precio el doble y el triple. Mi propio comunicante ha visto pagar 650 pesetas por media libra de tabaco peninsular, que por cierto chorreaba agua, y por una cajetilla vió dar una cabra y a otro 35 kilos de arroz. La propia dueña de la casa cambió tres pastillas de jabón, que es algo así como el Radium, por una docena de huevos tan raros como las tierras negras en la Albufera. Y cuando le preguntamos si no remediarían tanta escasez los donativos que hacen las internacionales soviéticas de todo el mundo, se echó a reír y exclamó: «Al Grao, hace más de un mes que no se atreve a ir nadie, ni aún de noche».

Hasta el tranvía sólo llega al paso a nivel y de allí regresa a Valencia. Dentro del puerto hay doce barcos totalmente hundidos que no se llegaron a descargar y siete más hundidos sin descargar también. Y en el puerto de Gandía, siete en las mismas condiciones. La aviación de Franco ha acabado con el tráfico marítimo. Valencia vive de patatas y caracoles porque no envían nada, ni a Madrid ni a Barcelona: el pueblo de Valencia no lo toleraría. Cuando las patatas se acaben aquello se va a poner bueno de verdad».

Lo sentimos, amigos, de verdad que lo sentimos, pero «que ché que dife-ren», ¡a rendirse tocant!

Comisión Local de Subsidio al Combatiente

Aviso

Habiéndose recibido el importe de las Nominas correspondientes al mes de SEPTIEMBRE, se procederá al pago de las mismas a partir del viernes día 21 del actual, en las oficinas de esta Comisión Local, sitas en la plaza Eduardo Dato n.º 3, en la forma siguiente:

Viernes 21, Milicias y Ejército, del n.º 1 al 500, de tres a ocho.

Sábado 22, Ejército, del 501 al 1.000, de tres a ocho.

Lunes 24, Ejército, del 1.001 al 1.500, de tres a ocho.

Martes 25, Ejército, del 1.501 al 2.000, de tres a ocho.

Miércoles 26, Ejército, del 2.001 al 2.500, de tres a ocho.

Jueves 27, Ejército, del 2.501 en adelante, de tres a ocho.

Todos los familiares de Combatientes que se presenten a cobrar deberán venir provistos del CERTIFICADO DEL REGIMIENTO.

Los que tengan que cobrar con AUTORIZACION y los que no se presenten en el día señalado en su

turno, lo harán el viernes 28 y sábado 29, de tres a ocho.

Los familiares que no comparezcan a percibir el Subsidio asignado, SERA CANCELADO EL PAGO POR ESTA COMISION.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista. Jerez de la Frontera a 21 de Octubre de 1938. III Año Triunfal.

¡Saludo a Franco! ¡Arriba España! El Jefe de la Comisión Local.

El film de Pinochello será proyectado en Londres en Enero

Londres.—Pinochello, la historieta del famoso artista italiano Coloddi, que Walt Disney está iradiuciendo para la pantalla, pronto dará la vuelta al mundo en su versión cinematográfica.

Según parece el film está ya casi acabado y los que han visto alguna escena dicen que es una verdadera maravilla de arte y de comicidad.

Será proyectado en Londres el mes de Enero próximo, y el cinematógrafo londinense que se ha asegurado la exclusividad ha garantizado a Disney un mínimo de ciento cincuenta mil libras esterlinas, o sea quince millones de liras.

Se calcula que Pinochello, cuya creación cinematográfica cuesta más de veinte millones de liras, podrá rendir tres veces más de beneficio.

EGOS

Se encuentra en Sevilla el laureado comandante de Artillería, héroe del Alcázar de Toledo, don Pedro Méndez de Parada.

Con tal motivo hoy marchará a la capital andaluza su hermano don Luis, inspector de Alcoholes de esta plaza.

Marchó a Córdoba don Fernando González Gordon.

Fornos. Restaurant y Bar.

En unión de su señora esposa y procedente del Puerto de Santa María, pasó el día de ayer entre nosotros, el teniente coronel de Infantería, don Luis Martos Peña.

Terminado el permiso que le fué concedido, hoy saldrá para incorporarse a su destino en la Tercera Bandera de Falango Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., de la provincia de Cádiz, el alférez de Infantería, don Miguel Solís.

Se encuentra en el Puerto de Santa María, el capitán de la marina mercante, don Francisco Sánchez-Romate y Sambruno.

Marchó a Sevilla la condesa de Villamiranda.

Los condes de los Andes se encuentran en San Sebastián con sus hijos los marqueses de la Elisada.

Ha experimentado notable mejoría en sus dolencias, la distinguida señora doña Dolores Gutiérrez de Quijano, viuda de Castillo, cuyo pronto restablecimiento deseamos.

Ha dado a luz un hermoso niño la distinguida esposa del oficial del Cuerpo Radiotelegrafista de la Armada, don Luis Charlo Rancés, residente en San Fernando.

Al recién nacido se le ha impusido el nombre paterno.

Nuestra enhorabuena a los venturosos padres, que hacemos extensiva a sus abuelos.

Moscas no le molestarán usando «TARUMBA».

Regresó de Salamanca, donde marchó a sufrir examen del Tribunal Superior del glorioso Cuerpo de Militados, nuestro paisano don Blas del Río Verdugo, que fué herido cuando como alférez del Batallón de Voluntarios de la provincia operaba en uno de los frentes, en los primeros tiempos del Alzamiento Nacional.

A petición propia le han sido administrados los Santos Sacramentos a nuestro respetable convencino don Manuel de Cala y Cárdenas, padre del querido amigo y compañero de Redacción don Ramón de Cala y Rodríguez.

El estado del paciente es relativamente satisfactorio.

Hacemos votos por su rápido y total restablecimiento.

Con motivo del fallecimiento de su respetable señora madre doña Julia Martínez, viuda de Bonald (que santa gloria halle), llegó de Villamartín su hijo don Juan Antonio, ilustrado perito agrícola, en unión de su distinguida esposa y pequeños hijos.

Fijador ondulator Lukol.

Ha sido destinado a Málaga el intrépido capitán del Cuerpo de Aviación don José Salvo Safón, que tantas simpatías y afectos ha sabido captarse durante su permanencia en esta ciudad.

Le deseamos toda suerte de prosperidades en su nuevo cargo.

Ha dado a luz con toda felicidad un robusto varón primer fruto de su matrimonio la estimada señora doña Mercedes Castro Canqui, oficial de la Depositaria Municipal, esposa del también funcionario del mismo departamento don Juan Pérez Rendón y González.

La madre y el recién nacido gozan de excelente salud.

Nuestra enhorabuena a los padres que hacemos extensiva al abuelo paterno don José Pérez Rendón y Sánchez.

Villamarta. Hoy: Catalina

En Japón se registra un violento tifón

En Tokio produce grandes estragos y víctimas

Tokio.—Un tifón registrado en la costa Sur del Japón causó diversos destrozos en la capital.

Las escuelas fueron cerradas. Más de 10.000 casas quedaron inundadas y numerosas embarcaciones no han regresado a sus puertos.

Se conocen nuevos detalles sobre el tifón estallado ayer mañana en la costa meridional del Japón, ocasionando pérdidas de vidas y daños materiales.

Según informes recibidos hasta ahora, el número de muertos se eleva a más de 250, y el de heridos pasa de los 600.

Se calcula que 35.000 familias han quedado sin albergue, y muchas casas han quedado destruidas por las inundaciones.

En Tokio quedaron interrumpidos los servicios de trenes y tranvías y canceladas las salidas de vapores de Tokio y Yokohama. Muchos buques que debían haber llegado ya a la última población aún no llegaron, y el tifón ha ocasionado perjuicios de consideración en el puerto.

Al mediodía el tiempo mejoró y el tifón viró hacia el N. E.

VILLAMARTA. HOY: FRANCISCA GAAL

Todavía se ignora de qué trataron el rey Carol y el coronel Beck

Sobre las relaciones polaco-rumanas

Londres.—Aún no se conoce nada definitivo sobre la entrevista celebrada con el rey Carol por el coronel Beck y se ignora cuál será la actitud de Rumania ante la creación de unas fronteras comunes entre Polonia y Hungría, a lo que parece oponerse Rumania.

El órgano de prensa gubernamental se ha limitado a decir esta mañana que las propuestas del coronel Beck no son susceptibles de solución inmediata.

Se han recibido

en la Asociación Jerezana de Caridad los siguientes donativos: 10 pesetas de las señoras Carmela y María I. Esquivel; 5 pesetas de doña Pilar Pernau de Lassaletta; 5 pesetas de la señorita Dolores Gómez Gutiérrez y 25 pesetas de don Juan F. Lassaletta.

Que Dios se lo pague.

Cartelera

TEATRO VILLAMARTA

A las siete: Catalina

Precios: Plateas con seis entradas, 5'50; Butaca, 1'35; para niños, 0'60; Delantero, 0'70; Anfiteatro fila 1 a la 10, 0'60; de la 11 a la 25, 0'40; Tertulia, 0'50.

HORARIO DE TRENES

DE JEREZ A CADIZ		
Tren Mensajero 252	Salida 8'40	llegada a Cádiz 9'58
» Exprés 204	» » 10'33	» » 11'30
» Mensajero 250	» » 14'50	» » 16'10
» Correo 210	» » 20'06	» » 21'26
» Omnibus 220	» » 22'36	» » 23'56

DE CADIZ A JEREZ		
Tren Omnibus 221	salida de Cádiz a las 6'5	llegada a Jerez 07'5
» Mensajero 253	» » 8'10	» » 9'50
» Correo 211	» » 12'45	» » 14'00
» Exprés 205	» » 18'50	» » 19'55
» Mensajero 255	» » 19'25	» » 20'50

DE JEREZ A SEVILLA		
Tren Omnibus 221	salida de Jerez a las 7'30	llegada a Sevilla 10'30
» Correo 211	» » 14'45	» » 17'30
Exprés 205	» » 19'34	» » 21'58

DE SEVILLA A JEREZ		
Tren Exprés 204	salida Sevilla a las 8'25	llegada a Jerez 10'28
» Correo 210	» » 17'00	» » 19'57
» Omnibus 220	» » 20'20	» » 22'58

DE JEREZ A SANLUCAR		
Tren Correo 110	salida de Jerez 20'25	llegada a Sanlúcar 20'55

DE SANLUCAR A JEREZ		
Tren Correo 111	salida de Sanlúcar 6'25	llegada a Jerez 7'45

UN JEREZ? PARA CALIDAD DOMESTICA

Fandilla

SOCIEDAD ENOLÓGICA DEL PANADES, S. A.
Calle Bodegas, 18 - Jerez - Teléfono 1710
VENDIMIOL

Ácidos tartárico y cítrico — Colas de pescado — Carbonatos de cal y de potasa — Gelatina — Metabisulfito de potasa — Negro animal pasta — Osmocarbón — Pajuela — Taninos — Filtrolina — Tierra diatómica «Algarve» — Dextrina — Kiesslghur — Material de laboratorio y de bodega.

INDUSTRIAS FIBRALITA S. L.
Alcalá de Guadaira (Sevilla)
Fundas para botellas, aislantes, térmicas e impermeables. Sustituye a las fundas de paja y al cartón ondulado.
SERVICIO TECNICO PARA CONSULTAS

PRECIO EN JEREZ
Un mes...
año adelantado.

REDACCION CALLE CARACU AÑO III

Unica de

Enero de 1...
«Por nuestra parte, por acuerdos con aquell España».

Marzo de 19...
«Negociaciones? ¿Naciente Gobierno, al qu».

Agosto de 1...
«Exigimos la rendic...
prosididad de nuestro es».

1.º Octubre...
«La guerra ha sido...
económico comer...
germinaria militarmente...
español que ponga e».

Noviembre...
«Impondré mi volun...».

Noviembre...
«Yo no ganaré la gr...
pongo terminamente...
promiso con el Gobier...
en contacto con nuestro...
guera condiciones en...
adversarios quieren ren».

Noviembre...
«Prender una cond...
una rendición sin conti...
humillar a esa juventu».

«El Día»

La Iglesia celebra h...
una de las iniciativas d...
espíritu misionero en el...
ción y subsidios mater...
nóica.

El resultado de la...
se ha dado a conocer. E...
noticias son verdatada...
Los progresos alic...
consuela nuestra alma.

La actividad mision...
punto, que la población...
ganda de 14 millones, c...
de a más de 21 millone...
años. Los progresos m...
diez años los católicos...
casi siete millones. En...
se contaban en 1937, a...
más de un millón apro...
trarán también en la c...
No menos notable...
tren apenas 172 mil, m...
los tres millones. La C...
sufrió, cuenta más de...
titan solamente dos mil...
En total, en los últi...
un aumento medio de...
la Iglesia 1 s Mision...
desarrollo.

La razón se ha de...
largo antiguo para los...
desde tiempos reciente...

Para la m...
los flecha

Continúa

Sevilla.—Hoy don...
de descanso para lo...
campamento donde...
alojados.

Los flechas varone...
la iglesia del Corp...
niñas asistirán a la...
pase de la Misa orga...
ñile por la Avenida...
Llano y José Antoni...
vera a la calle de Tel...
Campana.

En la tarde de ar...
Sevilla el delegado n...
ganizaciones Juveni...
Sancho Dávila, aco...
cretario nacional, Jo...
rez, los cuales hicie...
el campamento de...
fueron recibidos con...
res.

Ayer mañana a l...
salón de actos de la...
unión el delegado naci...
naciones Juveniles a...
gado de la concentra...
y a los delegados pr...
han de tomar parte...
día 20.

El camarada Dá...
bienvenida y seguit...